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Úvod 
 

 Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Remeniny (ďalej len „PHSR") je 

základným programovým a výkonným dokumentom spracovaným na lokálnej a čiastočne i 

regionálnej úrovni. Zohráva kľúčovú úlohu pri plánovaní rozvoja obce a pri využívaní 

štrukturálnych fondov EÚ pre svoj sociálno – hospodársky rozvoj. Je prostriedkom na 

napĺňanie vízie ďalšieho smerovania rozvoja obce. Je strednodobým programovým 

dokumentom realizačnej fázy na podporu regionálneho rozvoja na úrovni obce s dôrazom na 

ekonomickú a sociálnu oblasť.  

 Obsah a základné prístupy k tvorbe programov hospodárskeho rozvoja a sociálneho 

rozvoja upravuje zákon č. 539/2008 Z. z o podpore regionálneho rozvoja v znení neskorších 

predpisov. 

       PHSR obce Remeniny podporuje regionálny rozvoj na miestnej úrovni  s dôrazom na 

sociálnu a ekonomickú sféru. Je to program cielených opatrení, navrhnutý pre oživenie a 

stimuláciu sociálneho, ekonomického a kultúrneho rozvoja obce,  ktorý na základe 

monitorovania bude priebežne aktualizovaný a dopĺňaný.   

 Na vypracovaní tohto dokumentu participovali zainteresované subjekty obce, pričom 

dôležitú úlohu zohral aj záujem občanov. Tí boli zapojení hlavne do prezentovania svojich 

návrhov a konkrétnych myšlienok pre ďalší rozvoj a smerovanie obce.  

Obsah (osnova) dokumentu PHSR: 

 Úvod 

 Časť A - Analytická časť 

 Časť B - Strategická časť 

 Časť C - Programová časť 

 Časť D - Realizačná a finančná časť 

 Záver 

 Prílohy 
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Cieľ dokumentu PHSR obce Remeniny 

 Cieľom dokumentu PHSR je vytvoriť trvalo udržateľnú rozvojovú stratégiu obce, ktorá 

je zameraná na realizáciu sociálneho a hospodárskeho rozvoja obce s prihliadnutím na 

dodržanie globálnych cieľov regionálneho vývoja.  

 Vypracovaním tohto dokumentu splní obec jeden zo základných princípov regionálnej 

politiky EÚ - princíp programovania, ktorý hovorí, že podpora zo zdrojov EÚ sa viaže na 

vypracovanie programových dokumentov. Programovým dokumentom na úrovni obce je 

Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce. Možnosť získať verejné zdroje z rozpočtu 

EÚ a národného rozpočtu SR je často previazaná na schopnosť obce spolufinancovať rozvojové 

projekty z vlastných zdrojov, prípadne zo zdrojov súkromných investorov. Prehľadné 

usporiadanie rozvojových zámerov do podoby dokumentu Programu hospodárskeho a 

sociálneho rozvoja obce umožní obci zorientovať sa v hlavných oblastiach rozvoja obce, 

pričom jej budú ponúknuté konkrétne aktivity na ich realizáciu a ďalšie postupy na ich 

napĺňanie. 

 

Tabuľka 1 Dôležitosť vypracovania PRO 

Vypracovanie PHSR 

obce Remeniny je 

dôležité pre: 

 Zvyšovanie konkurencieschopnosti a efektivity pri 

čerpaní z fondov Európskej únie v rámci aktuálnej výzvy 

operačných programov. 

 Dosiahnutie využitia strategického plánovania v území 

obce. 

 Lepšiu implementáciu rozvojových aktivít. 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Tabuľka 2 Zámer spracovania PHSR 

Zámer spracovania PHSR 

Názov dokumentu  Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Remeniny na roky 

2023 - 2030 

Forma a riadenie 

procesu spracovania 

 pracovníkmi samosprávy, 

 s pomocou externých odborníkov - metodická podpora, konzultácie, 

 za riadenie procesu spracovania bude zodpovedať starosta obce 
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Tabuľka 3 Harmonogram spracovania PHSR 

 

 

  

Harmonogram spracovania PHSR 

Termín 
I  

/23 

II 

/23 

III 

/23 

IV 

/23 

V 

/23 

VI 

/23 

VII 

/23 

VIII 

/23 

IX 

/23 

X 

/23 

XI 

/23 

XII 

/23 

Úvod*  
            

Analytická časť  
            

Strategická časť  
            

Programová časť  
            

Realizačná a finančná 
časť  

            

Záver  
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Časť A - Analytická časť 
  

 Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec 

Remeniny je právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne 

hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone 

samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov. 

Obec Remeniny leží v južnej časti Nízkych Beskýd v doline Voľanského potoka. Cez obec 

preteká Biely potok. Zemepisná poloha obce je daná zemepisnými súradnicami 49° 02' 12" 

severnej šírky a 21° 33' 17" východnej dĺžky – stred obce. Obec susedí so šiestimi katastrálnymi 

územiami obcí: Ďurďoš, Prosačov, Matiaška, Vavrinec, Skrabské a Bystré. Zdroj: 

http://www.obecremeniny.sk 

Adresa: Obecný úrad Remeniny 11, 094 31 Hanušovce nad Topľou 

Tabuľka 4 Základné charakteristiky obce Remeniny 

Kód obce: 529052 

Názov okresu: Vranov nad Topľou 

Názov kraja: Prešovský 

Štatút: obec 

PSČ: 094 31 

Telefónne smerové číslo: 057 

Prvá písomná zmienka o obci: 1356 

Nadmorská výška obce v m. n. m.: 184 

Celková výmera územia obce (m2): 10 591 975 

Hustota obyvateľstva na km2: 25,21 

Zdroj: Štatistický úrad SR 

 

Tabuľka 5 Základné polohopisné údaje obce Remeniny 

Zemepisná šírka: 49° 02' 12" severnej šírky 

Zemepisná dĺžka: 21° 33' 17" východnej dĺžky 

Nadmorská výška: je okolo 184 metrov nad morom 

Susedné obce v blízkosti: 
Ďurďoš, Prosačov, Matiaška, Vavrinec, Skrabské a 

Bystré 

Zdroj: vlastné spracovanie 
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Obrázok 1 Poloha obce Remeniny na mape Slovenska 

 

Obrázok 2 Mapa k. ú. Remeniny 
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Geologické a geomorfologické pomery 

Územie obce Remeniny patrí do subprovincie Vonkajšie Východné Karpaty, oblasti Nízke 

Beskydy, celku Beskydské predhorie, oddielu Hanušovská pahorkatina. Z morfologického 

hľadiska územie spadá do proluviálno-fluviálnej pahorkatiny so sklonitosťou 2-7 stupňov a 

fluviálno-denudačnej mierne členenej pahorkatiny so sklonitosťou 6-14 stupňov. Podľa 

regionálneho geologického členenia Západných Karpát sa územie nachádza na rozhraní 

chmeľovsko - beňatínskeho paleogénu Nízkych Beskýd a šarišského úseku bradlového pásma. 

Na geologickej stavbe územia sa podieľajú sedimenty kvartéru a paleogénneho podložia. 

Kvartér je v záujmovom území zastúpený proluviálnymi sedimentami náplavového kužeľa 

bezmenného potoka - pravostranného prítoku Tople. Predpokladaná mocnosť kvartéru je 6-8 

m. Paleogén je zastúpený ílovcovo-prachovcovým súvrstvím s vložkami pieskovcov centrálno-

karpatského paleogénu, označovaného ako hutianske súvrstvie (spodný - vrchný eocén). 

Hydrologické pomery 

 Z hľadiska vodstva územie patrí do povodia Bodrogu a úmoria Čierneho mora. Cez obec 

preteká Biely potok a Voliansky potok. V obci sa nachádza aj rybník s chovom rýb. Iba 15 

kilometrov od obce Remeniny sa nachádza vodná nádrž Domaša.  

Povrchové vody 

Záujmové územie patrí do povodia rieky Topľa, ktorá preteká západno-východným smerom 

cca 100 m od lokality zámeru, následne sa stáča severo - južným smerom. Ďalším vodným 

tokom v území je Hlboký potok pravostranný prítok Tople, tečúci východným okrajom 

priemyselného areálu. Uvedené vodné toky patria medzi typy so dažďovo-snehovým typom 

odtokového režimu. Maximálne prietoky dosahujú v marci a apríli, minimálne prietoky sa 

vyskytujú v auguste a septembri. 

  

Podzemné vody 

Kolektor podzemných vôd tvoria proluviálne sedimentami, ktoré sú reprezentované piesčitými 

až ílovitými štrkmi. Podzemná voda sa nachádza v cca 3-4 m. Priepustnosť štrkov sa 

najčastejšie pohybuje v rozmedzí rádu koeficienta filtrácie kf 10-4 m/s. Podzemné vody prúdia 

severovýchodným smerom. 

Minerálne a termálne vody 

V riešenom území ani v jeho okolí nie sú registrované ani evidované zdroje minerálnych  alebo 

termálnych vôd, ani ich ochranné pásma. 
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Chránené vodohospodárske oblasti 

Chránená vodohospodárska oblasť je územie, ktoré svojimi prírodnými podmienkami tvorí 

významnú prirodzenú akumuláciu vôd. Podmienky ochrany vôd v CHVO sú upravené 

zákonom č. 364/2004 Z. z. o vodách, § 31. Z hľadiska ochrany vodných zdrojov, ako aj ich 

zberných oblastí, do dotknutého územia zámeru plošne nezasahujú žiadne chránené 

vodohospodárske oblasti. Biely potok a Voliansky potok sú ľavostranným prítok rieky Topľa, 

ktorá patrí do vodohospodársky významných vodných tokoch. 

Zdroj: PRO Remeniny 2015-2022 

Klimatické podmienky a súčasná krajinná štruktúra 

Klíma je mierne teplá, mierne vlhká, v juhozápadnej časti je teplá, vlhká. 

Priemerná ročná teplota: 8 – 9 °C, 

Najchladnejší mesiac január s priemernou teplotou: 3,6 °C, Najteplejší mesiac júl s priemernou 

teplotou: 19 °C, 

Priemerný počet letných dní: 58 

Tabuľka 6 Pôdny fond v obci Remeniny v r. 2022 

Pôdny fond Výmera v m2 

Celková výmera územia obce 10 591 975 

Poľnohospodárska pôda - spolu 4 645 015 

Poľnohospodárska pôda  - orná pôda 819 650 

Poľnohospodárska pôda - chmeľnica 0 

Poľnohospodárska pôda  - vinica 0 

Poľnohospodárska pôda - záhrada 90 990 

Poľnohospodárska pôda  - ovocný sad 51 248 

Poľnohospodárska pôda  - trvalý trávny porast 3 683 127 

Nepoľnohospodárska pôda - spolu 5 946 960 

Nepoľnohospodárska pôda - lesný pozemok 5 376 853 

Nepoľnohospodárska pôda - vodná plocha 123 442 

Nepoľnohospodárska pôda - zastavaná plocha a nádvorie 302 639 

Nepoľnohospodárska pôda - ostatná plocha 144 026 
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Celková výmera územia obce je 1 059,19 ha, výmera poľnohospodárskej pôdy je 464,50 ha 

(43,85 %) a nepoľnohospodárskej pôdy 594,69 ha (56,15 %). 

Celkovo najvyššie zastúpenie má lesný pozemok, ktorý tvorí až 50,76 % celkovej výmery 

pôdneho fondu obce Remeniny. Čo sa týka poľnohospodárskej pôdy má s výmerou 368,31 ha 

najväčšie zastúpenie TTP. V obci nie sú žiadne chmeľnice ani vinice. 

Tabuľka 7 Štruktúra pôdnych typov poľnohospodárskych pôd v okrese VT 

Pôdny typ Zastúpenie 
v % 

FM - fluvizem 23,24 

ČA - čiernica 0,16 

ČM - černozem - 

RM - regozem 1,04 

HM - hnedozem 0,20 

LM - livizem 2,61 

KM - kambizem 43,22 

PZ - podzol - 

PG - pseudoglej 25,02 

RA - rendzina 3,78 

OM - organozem 0,01 

SK - slanisko, SC - slanec - 

LI - litozem, RN - ranker 0,32 

GL - glej 0,04 

KT - kultizem - 

INÉ - litozeme, rankre, rendziny resp. 

kambizeme a ich komplexy na zrázoch 
0,36 

Zdroj: http://www.podnemapy.sk/portal/reg_pod_infoservis/pt/pt.aspx 

Fauna, flóra a vegetácia 

Súčasný stav vegetácie oproti potenciálnej vegetácii dotknutého územia je výrazne pozmenený. 

Pôvodná vegetácia bola z rôznych dôvodov odstránená napr. výstavbou budov a komunikácií a 

nahradená sekundárnymi spoločenstvami – obecná zeleň, resp. ruderálnymi a antropogénne 

degradovanými rastlinnými spoločenstvami. Pôvodné rastlinné spoločenstvá sa zachovali len 

ostrovčekovite a v refúgiách mimo riešeného územia a v súčasnosti plnia významné krajinno- 

ekologické a stabilizačné funkcie v krajine. 

Zloženie fauny širšieho riešeného územia je výsledkom pôsobenia zložitého komplexu 

prírodných činiteľov a zásahov človeka. Vzhľadom na konfiguráciu terénu, v kontexte s 

http://www.podnemapy.sk/portal/reg_pod_infoservis/pt/pt.aspx
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lokálnymi podmienkami, postupujúcou zastavanou krajinou, je súčasná fauna čo sa týka 

diverzity chudobná. V širšom riešenom území sa uplatňujú druhy od nížinných až po horské 

druhy. V mieste lokalizácie výrobného závodu je charakter živočíšnych spoločenstiev s 

prevahou synantropných druhov s nízkou druhovou diverzitou a abundanciou. Ich výskyt je 

viazaný na mestskú a záhradnú zeleň, plevelné plochy, areály podnikov a budov. Okrajovo do 

riešenej lokality zasahujú druhy viazané na poľnohospodársku kultúrnu krajinu (druhy poľných 

monokultúr). K najbežnejším druhom patria zástupcovia spevavcov - lastovičky, sýkorky, 

drozdy, trasochvost biely, vrabec domový a žltochvost domový, z cicavcov najmä drobné 

zemné cicavce. 

Chránené územia 

Za osobitne chránené časti prírody a krajiny sa podľa zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody 

a krajiny v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 543/2002 Z. z.“)považujú územia, 

ktoré sú vyhlásené za chránené územia (územná ochrana) a chránené druhy rastlín a živočíchov 

(druhová ochrana). Územná ochrana je ochrana územia v 2. až 5. (najvyššom) stupni ochrany 

podľa zákona č. 543/2002 Z. z. Na území, ktorému sa neposkytuje územná ochrana v 2. až 5. 

stupni ochrany, platí podľa zákona č. 543/2002 Z. z. 1. stupeň ochrany. 

Na území obce Remeniny nie je vyhlásené, ani plánované na vyhlásenie Chránené vtáčie 

územie. Dotknuté územie nie je ani súčasťou navrhovaných chránených území európskeho 

významu v sieti NATURA 2000. Na dotknutom území nenachádzajú biotopy európskeho 

významu alebo biotopy národného významu. 

Na území okresu Vranov nad Topľou sa nachádza chránené vtáčie územie: Slanské vrchy. 

V rámci okresu Vranov nad Topľou sa nachádzajú tieto chránené územia: NPR Oblík, NPR 

Šimonka, PR Hermanovské skaly, PR Hlinianska jelšina, PR Zámutovská jelšina, PR 

Zámutovské skaly a PP skaly pod Pariakovou, PP Žipovské mŕtve rameno, PP Petkovský potok, 

PP Zapikan, PP Zárez Stravného potoka, CHA Medzianske skalky, CHA Radvanovské skalky 

a CHA Štefanovská borina. 

Priamo do posudzovanej lokality nezasahuje žiadny prvky ÚSES. V kontakte s lokalitou je 

lokálny hydrický biokoridor Biely potok a Voliansky potok so zachovaným brehovým 

porastom. 
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História obce 

  Z roku 1327 dochovaná listina Karola Róberta dokladá, že prevažne lesnaté územie od 

Tople po Kobylnický potok bolo v tej dobe súčasťou hradného panstva Čičava. Prvá písomná 

zmienka o dedine pochádza z roku 1356. V 14. až 16. storočí je v listinách zapísaná ako 

Remenyn, ako aj v zmysle Veľky Remenin a Malý Remenin, neskôr aj ako Remenik. Názov je 

pravdepodobne odvodený od prezývky prvého miestneho šoltýsa, ktorý dedinu založil podľa 

zákupného práva. Ľudový názov Remeniny vznikol po administratívnom spojení oboch dedín 

v 16. storočí. V roku 1715 sa v dedine nachádzalo 16 poddanských usadlostí, mlyn a 

gréckokatolícky kostol. Vo svojej histórii sa používali aj názvy obce Remenye, Remenine 

(1773), Remenye, Remenyine (1786), Remenye, Remeniny (1808), Remenye (1863–1913), 

Remeniny (1920–). 

 

Symboly obce  

 Symbolmi obce Remeniny sú erb a vlajka obce. 

Blazón erbu: V červenom štíte medzi dvoma striebornými prirodzenými vyrastajúcimi 

stromami zlatý voz, stojaci na zelenom vŕšku, prekrytom zlatým mlynským kolesom 

vyrastajúcim zo strieborného zvlneného potoka. 

Komentár: Nový erb so žánrovým motívom, pripomínajúcim prírodné podmienky a 

zamestnanie obyvateľov obce. 

Dátum prijatia: 14.03.2006, číslo uznesenia: OZ – 1/2006, bod B/6, signatúra HR SR: R-

128/2006 Autori: Peter Kónya, Leon Sokolovský, Sergej Pančák 

http://www.vs.sk/heraldreg/wp_detail.aspx?ID=2872 

  

Obrázok 3 Erb obce Remeniny                      Obrázok 4 Vlajka obce Remeniny 
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Cirkevné dejiny a pamiatky 

Na cintoríne na severnom svahu doliny Bieleho potoka nad obcou sa nachádza 

Gréckokatolícky chrám Narodenia Presvätej Bohorodičky z konca 18. storočia. Kostolu, 

neskôr prestavanému a obnovenému, korunuje veža z r. 1922. Interiér kostola je 

zariadený v štýle typickom pre gréckokatolícke kostolíky východného Slovenska. 

Dominuje mu ikonostas s centrálnym motívom Presvätej Bohorodičky, ktorej je chrám 

zasvätený a vyobrazením postáv svätcov po oboch stranách. Kostol je najvýznamnejšou 

dominantou obce, kupola veže bola zrekonštruovaná v r. 2006. 

Obrázok 5 Gréckokatolícky chrám v Remeninách  

                       

Významnými pamiatkami sú aj: židovský cintorín nad obcou spred druhej svetovej 

vojny a pamätná tabuľa vojakom Červenej armády na budove obecného úradu. 

 Obrázok 6 Židovský cintorín v obci Remeniny  Obrázok 7 Pamätná tabuľa Červenej armády 
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Časť A.I - Analýza vnútorného prostredia 

Ľudské zdroje 

Ľudské zdroje sú základným predpokladom pre zabezpečenie prosperity každého územia.  

Tabuľka 8 Údaje o obyvateľoch obce Remeniny SODB 2021 

 

Zdroj: https://www.scitanie.sk/moja-obec/SK041D529052 

Tabuľka 9 Údaje o domoch v obci Remeniny SOBD2021 

 

Zdroj: https://www.scitanie.sk/moja-obec/SK041D529052 

https://www.scitanie.sk/moja-obec/SK041D529052
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Tabuľka 10 Údaje o bytoch v obci Remeniny SOBD2021 

 

Zdroj: https://www.scitanie.sk/moja-obec/SK041D529052 

Tabuľka 11 Vývoj počtu obyvateľov v obci Remeniny od roku 2018-2022 

Rok 
Počet obyvateľov 

2022 267 

2021 267 

2020 282 

2019 278 

2018 282 
Zdroj: ŠÚ SR 

Tabuľka 12 Prirodzený prírastok a úbytok obyvateľstva v obci od roku 2018-2022 

Názov ukazovateľa Rok 2018 Rok 2019 Rok 2020 Rok 2021 Rok 2022 

Počet živonarodených 

spolu: 

2 1 2 1 2 

Počet zomretých spolu: 3 2 1 6 5 

Prirodzený 

prírastok/úbytok 

-1 -1 1 -5 -3 

Zdroj: ŠÚ SR 

 

Tabuľka 13 Prírastok obyvateľstva sťahovaním v obci od roku 2018-2022 

Názov ukazovateľa Rok 2018 Rok 2019 Rok 2020 Rok 2021 Rok 2022 

Počet prisťahovaných 

spolu: 

1 1 8 1 4 

Počet odsťahovaných 

spolu: 

6 4 5 2 1 

Migračné saldo spolu: -5 -3 3 -1 3 
Zdroj: ŠÚ SR 

 

https://www.scitanie.sk/moja-obec/SK041D529052
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Tabuľka 14 Vývoj počtu detí a počtu tried v ZŠ v obci v období 2018-2022 

Názov 

školy: 

Základná škola 

Remeniny  

roč. 1-4 

rok Počet 

žiakov 

Počet 

učiteľov 

2022 15 3 

2021 23 4 

2020 24 4 

2019 26 4 

2018 29 4 
   Zdroj: ŠÚ SR 

 

Tabuľka 15 Vývoj počtu detí a počtu tried v MŠ v obci v období 2018-2022 

rok Počet MŠ Počet žiakov 

2022 1 8 

2021 1 10 

2020 1 10 

2019 1 7 

2018 1 7 

   Zdroj: ŠÚ SR 

 

Táto časť obsahuje:  

 kompletnú analýzu vnútorného prostredia na základe overeného súboru 

kvantitatívnych a kvalitatívnych dát (ďalej len „dátová základňa“) podľa jednotlivých 

oblastí vrátane finančnej a hospodárskej situácie,  

 ex-post hodnotenie (realizácia existujúceho PHSR vrátane vyhodnotenia 

rozpracovaných investičných a neinvestičných projektov k 31. 12. príslušného roku),  

 analýzu silných a slabých stránok územia,  

 identifikáciu hlavných vonkajších faktorov rozvoja územia (výber hlavných faktorov),  

 analýzu vplyvu vonkajšieho prostredia na vývoj situácie v území (zoznam),  

 analýzu príležitostí a ohrození pre rast a rozvoj územia (posúdenie hlavných faktorov 

z hľadiska príležitostí a ohrození),  

 analýzu väzieb územia,  

 SWOT analýzu (súhrnná tabuľka, syntéza výsledkov),  
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 analýzu možných rizík a hrozieb, identifikáciu kritických oblastí rozvoja,  

 identifikáciu východísk a možných riešení,  

 odhad budúceho možného vývoja.  

 

Analýza príčin a dôsledkov 

 

Cieľom analýzy príčin a dôsledkov je: 

 identifikovať problémy, 

 nájsť ich príčiny a dôsledky, ktoré z nich vyplývajú. 

V obci Remeniny sú identifikované 3 základné problémy: 

1. Zlý stav miestnych komunikácii 

2. Rekonštrukcia verejných budov a priestranstiev 

3. Nedostatočná environmentálna infraštruktúra 

 

 V nasledujúcom strome problémov je možné vidieť schému jednotlivých problémov, 

ich súvislostí a dôsledkov. 

1. Zlý stav miestnych komunikácii: 

 Problém je spôsobený 3 hlavnými príčinami - frekventovanosť dopravy, klimatické 

podmienky a chýbajúce finančné prostriedky. Vďaka týmto príčinám sa stav vozoviek v obci 

zhoršuje. 

2. Rekonštrukcia verejných budov: 

 Problém spôsobujú 3 hlavné príčiny - vek obce, klimatické podmienky a nedostatok 

finančných prostriedkov. Tieto faktory zapríčiňujú, že v obci nie sú rekonštruované verejné 

budovy (ZŠ). 

 

Nedostatočná environmentálna infraštruktúra: 

 Problém spôsobujú 1 hlavná príčina - chýbajúce finančné prostriedky. Nie je 

vybudovaný verejný vodovod a kanalizácia. Vybudovaním environmentálnej infraštruktúry sa 

zvýši celková životná úroveň obyvateľstva a zabráni sa odchodu mladých ľudí z obce. 
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Obrázok 8 Schéma stromu problémov 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: vlastné spracovanie 
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Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Tabuľka 16 Schválené a realizované projekty roky 2018 - 2023 z fondov Európskej únie, 

Štátneho rozpočtu SR a vlastných zdrojov obce 

 

. Zdroj: www.crp.gov.sk 

 

 

Zdroj: www.crz.gov.sk 
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Časť A.II  Analýza vonkajšieho prostredia 

 

Dôležitým aspektom v analýze vonkajšieho prostredia je stratégia štrukturálnej politiky 

Európskej únie a jej implementácia do slovenských pomerov. Počas programovacieho obdobia 

EÚ 2000-2006 (pre Slovenskú republiku išlo o roky 2004-2006) používala Európska únia 

stratégiu regionálnej politiky založenú na rovnomernom prístupe samospráv k štrukturálnym 

fondom. Od programovacieho obdobia 2007-2013 sa stratégia regionálnej politiky zmenila, 

keďže sa už nezamerala na znižovanie regionálnych disparít formou podpory zaostalých 

regiónov, ale na základe skúseností z regionálneho rozvoja zo západoeurópskych krajín, 

rozhodla sa posilňovať predovšetkým vytýčené póly rastu, ktoré sú najviac konkurencie 

schopné a majú najväčší potenciál rozvoja. Jednotlivými krajinami vytýčené póly rastu mali 

byť nositeľmi rozvoja v jednotlivých regiónoch a postupom času by sa rozvoj z týchto pólov 

rastu mal šíriť do ich bezprostredného okolia. Na územie Slovenskej republiky tak boli od 

programovacieho obdobia 2007-2013 na základe Koncepcie územného rozvoja Slovenska 

stanovené inovačné a kohézne póly rastu. Dôležitým impulzom pre oblasť Prešovského 

samosprávneho kraja, okresu Vranov nad Topľou by určite bola podpora zo strany vlády 

formou investičných stimulov pre priame zahraničné investície, ktoré sa realizujú čo najbližšie 

k uvedenej oblasti. Vzhľadom na predošlé skúsenosti však konštatujeme, že od roku 2002, kedy 

sa začalo s poskytovaním investičnej pomoci, jednotlivé slovenské vlády touto formou 

podporovali smerovanie priamych zahraničných investícií do najrozvinutejších regiónov 

Slovenska. Uvedená politika územnej podpory vo forme investičnej pomoci a množstvo 

ďalších faktorov (napr. faktor sídelnej hierarchie, faktor makro polohovej atraktivity, faktor 

veľkej dopravnej infraštruktúry, faktor historickej marginality, depresnosti priľahlých 

prihraničných regiónov a pod.) prispievajú k nerovnovážnemu regionálnemu vývoju v rámci 

Slovenska, keď sa medzi jednotlivými jeho regiónmi vytvorili pomerne výrazné regionálne 

disparity. 

Vytvorila sa tak významná priestorová polarizácia spoločnosti s existenciou centier na strane 

jednej a periférií na strane druhej. Obec Remeniny leží vo okrese Vranov nad Topľou v rámci 

Prešovského samosprávneho kraja, ktorá je na základe skupiny ukazovateľov z hľadiska 

ľudských zdrojov, ekonomického potenciálu, osobnej vybavenosti a dostupnosti centier 

kategorizovaná medzi regióny s kumulovanou periférnosťou (periférna oblasť vo všetkých 

štyroch skupinách ukazovateľov). 
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Jednou z možností získavania finančných prostriedkov na realizáciu investičných akcií 

sú Európske štrukturálne fondy a investičné fondy. Napriek tomu, že tieto európske štrukturálne 

fondy a investičné fondy sú z aspektu regionálneho rozvoja definované ako „doplnkové“ zdroje 

financovania, v súčasnom modeli regionálnej politiky a nastavenia financovania samospráv sú 

práve tieto prostriedky z európskych a štrukturálnych fondom hlavným zdrojom financií, bez 

ktorého samosprávy nemôžu realizovať svoje investičné projekty.  

 Slovensko môže čerpať Európske štrukturálne a investičné fondy ( v skratke "EŠIF") 

prostredníctvom operačných programov do konca roka 2023 a v prípade PRV do konca roka 

2025 z týchto OP: 

 OP Integrovaný regionálny operačný program (OP IROP) 

 OP Ľudské zdroje (OP ĽZ) 

 OP Kvalita životného prostredia (OP KŽP) 

 OP Integrovaná infraštruktúra (OP II) 

 OP Výskum a inovácie(OP VaI) 

 OP Efektívna verejná správa (OP EVS) 

 Technická pomoc 

 Program rozvoja vidieka 2014 – 2025 

 

V programovom období 2021-2027 bude čerpanie prostredníctvom Programu 

Slovensko. Najväčšia časť investícií bude smerovať na zelené a klimatické ciele, vrátane 

zvýšenia energetickej bezpečnosti Slovenska. Dôležitá časť zdrojov bude ďalej smerovať na 

vedu, výskum, podporu inovácií, keďže len inovácie zabezpečia kvalitnejšie pracovné miesta a 

lepšie platy pre ľudí na Slovensku. Druhý najvyšší objem investícii pôjde do sociálnej oblasti 

a na vzdelávanie, ktoré je kľúčom k úspechu Slovenska.  

Zdroj: www.mirri.gov.sk 

STEEP analýza 

 Pri stretávaní sa s rôznymi problémami a výzvami je dôležité vedieť, že ich riešenie 

môže byť v budúcnosti ovplyvnené rôznymi vonkajšími faktormi, ktoré obec nedokáže 

ovplyvniť. Cieľom STEEP analýzy je napomáhať tvorcom rozhodnutí predvídať budúci 

možný vývoj a na tieto zmeny sa pripraviť. 
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Faktory, ktoré sa posudzujú v jednotlivých oblastiach môžu byť nasledujúce: 

STEEP analýza (analýza externého prostredia) 

Sociálne Technologické Ekonomické 
Ekologick

é 
Politické Hodnoty 

Zmeny 

populácie- 

starnutie 

obyvateľstva

, emigrácia 

mladých ľudí 

do miest 

Úroveň 

technológie 

poskytovateľa  

Nové trhy a 

nové 

príležitosti 

(napr. 
cestovný ruch)  

Dopad ŽP- 

vplyv 

rôznych 

subjektov 
na ŽP  

Politika vlády 

v hospodárskej, 

sociálnej 

a environmentálne
j oblasti  

Zmena 

postojov 
k lokálnemu 

rozvoju 

Zmeny 

postojov 

a správania- 

aktívny tretí 

sektor 

Dostupná 

technológia a 

využívaná 
technológia  

Klesajúce trhy 

v niektorých 

poskytovanýc
h službách  

Možnosti 
obnovy a 

tvorby ŽP 

Štandardy na 
politickej scéne 

domáce 

a štrukturálna 
politika Európskej 

únie  

Organizačn

á kultúra, 
zmena 

životného 

štýlu  

Zmeny 

správania 

obyvateľov 

Technológia 

využívaná 

obyvateľmi, 

podnikateľmi  

Dostupnosť 
finančných 

zdrojov 

Politika ŽP  
Legislatívne 

zmeny 

Tímová 

spolupráca  

Móda 

Kontakt s 
obyvateľmi 

prostredníctvo

m technológie  

Daňová 

politika  

Podpora 

tvorby a 
ochrany ŽP  

Zmena vlády ako 

výsledok volieb  

Osobné 

hodnoty  

Zdroj: vlastné spracovanie 
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Časť A.III  Zhodnotenie súčasného stavu územia 

 Zhodnotenie súčasného stavu územia je spracované formou SWOT analýzy. Bola 

vypracovaná najmä na základe dotazníkového prieskumu, vykonaného medzi obyvateľmi obce. 

SWOT analýza (Silné stránky, slabé stránky, príležitosti, ohrozenia) 

 Cieľom analýzy SWOT je zhodnotenie doterajšieho stavu obce prostredníctvom 

zhrnutých informácií v analytickej časti. Jedná sa o sumárne zhrnutie silných a slabých stránok 

obce ako aj možných príležitostí a hrozieb. 

Silné stránky obce predstavujú potenciálne faktory ďalšieho rozvoja obce vo všetkých 

základných oblastiach. Vytvárajú východiskovú základňu pre stanovenie reálnych rozvojových 

cieľov. 

Slabé stránky obce predstavujú limitujúce faktory rozvojových zámerov a oblastí, na ktoré treba 

sústrediť pozornosť orgánov samosprávy. 

Príležitosti (šance) sú faktormi, ktoré umožňujú pri ich využití naplnenie rozvojových zámerov 

obce, ich reálnosť a urýchlenie. Poznanie reálnych príležitostí je východiskom stanovenia 

splniteľných rozvojových cieľov. 

Ohrozenia (riziká) predstavujú skutočnosti, ktoré môžu negatívne ovplyvniť resp. spomaliť 

realizáciu strategických cieľov rozvoja obce. Dôsledná analýza možností vzniku rizík na 

celospoločenskej i komunálnej úrovni predstavuje predovšetkým analýzu možností pri 

zabezpečovaní finančných zdrojov. 

Na základe výsledkov SWOT analýzy je možné vytvoriť optimálnu a ideálnu stratégiu pre 

rozvoj obce. 
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Tabuľka 17 SWOT analýza ekonomickej oblasti 

Ekonomická oblasť 

Silné stránky Slabé stránky 

poloha obce, 

blízkosť okresného mesta – Vranov n/T. 

blízkosť krajského mesta – Prešov 

modernizované verejné osvetlenie 

modernizovaný verejný rozhlas 

prítomnosť atraktívneho prostredia 

propagácia obce prostredníctvom internetu  a 

iných komunikačných médií 

existencia: Pozemková spoločnosť združených 

pozemkov, pasienkov a lesov Remeniny 

 

zlý technický stav miestnych 

komunikácií  

nákladná údržba ciest v zimnom období 

chýbajú chodníky a parkoviská 

chýba cyklochodník 

poškodená autobusová zastávka 

dostupnosť dopravy - autobusové spoje 

 slabý internetový signál 

Príležitosti Ohrozenia 

spolupráca s inými obcami 

rekonštrukcia miestnych komunikácií  

vybudovanie chodníkov a parkovísk 

rozšírenie kamerového a 

monitorovacieho systému v obci 

vybudovanie cyklochodníka 

oprava autobusovej zastávky 

spolupodieľanie sa na vytváraní nových 

pracovných príležitostí a na ekonomickom 

rozvoji oblasti 

potreba využitia verejných zdrojov (EÚ, 

SR) a úverových prostriedkov pri 

financovaní zámerov obce 

 

 
 

 
nepriaznivý ekonomický a sociálny 

vývoj v spoločnosti 

nedostatok finančných prostriedkov určených 

na rozvoj a renováciu obce 
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Tabuľka 18 SWOT analýza sociálnej oblasti 

Sociálna oblasť a občianska vybavenosť 

Silné stránky Slabé stránky 

 
 

 

 

existencia školského a predškolského 

zariadenia priamo v obci 

zrekonštruovaný kultúrny dom 

pomerne vysoká nezamestnanosť v okrese a v 

kraji 

energetická náročnosť budovy ZŠ 

poškodené oplotenie MŠ 

starnúce obyvateľstvo 

absencia pošty v obci 

slabý výber tovaru v obchode 

absencia zdravotného strediska v obci 

chýba priestor na voľnočasové aktivity – 

multifunkčné ihrisko 

Príležitosti Ohrozenia 

rekonštrukcia ZŠ 

rekonštrukcia oplotenia areálu MŠ 

 vybudovanie multifunkčného ihriska 

pomoc starým a opusteným ľuďom - DSS 

 

zhoršujúca sa sociálna situácia niektorých 

skupín obyvateľstva 

nedostatočná podpora zo strany VÚC a štátu 

vo sfére občianskej vybavenosti 

poškodenie majetku obce  

odchod mladých rodín 

sociálna izolovanosť detí, obezita 
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Tabuľka 19 SWOT analýza environmentálnej oblasti 

Environmentálna oblasť 

Silné stránky Slabé stránky 

 

pokojné prostredie  

krásna príroda 

zdravé ŽP 

plynofikácia obce 

chýba kanalizácia a ČOV v obci  

chýba verejný vodovod 

nedostatočná protipovodňová ochrana v obci 

vyhadzovanie odpadu do prírody 

všeobecný nezáujem znečisťovateľov na 

zlepšovaní ŽP a odstraňovaní príčin 

Príležitosti Ohrozenia 

znižovanie znečisťovania ŽP formou 

zvyšovania úrovne environmentálneho 

povedomia 

úprava verejných priestranstiev – revitalizácia 

centra obce 

realizácia protipovodňových opatrení 

vybudovanie vodovodu 

bezpečné odvádzanie odpadových vôd 

vybudovaním kanalizácie a ČOV 

nedostatok pitnej vody 

ohrozenie zdravia obyvateľov z vody zo studní 

ohrozovanie čistoty spodných vôd septikmi 

nárast množstva vznikajúceho komunálneho 

odpadu a vytváranie nepovolených, tzv. 

divokých skládok 

znečistenie životného prostredia 
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Časť B - Strategická časť 
 

Strategická časť programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Remeniny na roky 

2023-2030  nadväzuje na analytickú časť, ktorá je založená na komplexnej analýze územia. 

Táto časť PRO obsahuje stratégiu rozvoja obce s ohľadom na jej vnútorné danosti a špecifiká. 

Táto časť obsahuje:  

 víziu územia,  

 formuláciu a návrh stratégie,  

 výber a popis strategických cieľov v jednotlivých politikách - oblastiach rozvoja 

(hospodárska, sociálna, environmentálna).  

Pre stanovenie rozvojovej stratégie obce je nevyhnutné rešpektovať varianty rozvoja územných 

celkov vyššej úrovne. Súčasťou strategickej časti je strategická vízia, formulácia a návrh 

stratégie rozvoja, ako aj formulácia cieľov v hospodárskej, sociálnej a environmentálnej 

oblasti, ako aj v ďalších čiastkových oblastiach. 

 

Ciele a priority (Globálny cieľ, špecifické ciele, priority – hlavné oblasti smerovania 

podpory)  

Hlavným zmyslom tvorby predloženej stratégie je vytvoriť východiskové podmienky 

(ciele) k zvýšeniu záujmu obyvateľov a samosprávy k tomu, aby sa vlastnými silami snažili o 

zvýšenie kvality života na základe harmonického rozvoja zdravého životného prostredia, 

udržovania prírodných a kultúrnych hodnôt územia a rozvoja hospodárstva. 

 

Vízia obce a strategický cieľ: 

 Globálny cieľ rozvoja obce Remeniny ako prepojenie analytickej fázy strategického 

plánovania s plánovacou časťou bol na základe predchádzajúcich analýz a spracovaných 

charakteristík definovaný nasledovne: 

Vízia: 

„Obec Remeniny vybuduje príťažlivú obec s prevažujúcim vidieckym charakterom osídlenia, 

s kvalitnou infraštruktúrou; ktorá sa zameriava predovšetkým na potreby svojich obyvateľov 
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a zabezpečuje aj možností pre trávenie kultúrnych a športových aktivít. Zároveň s 

dobudovaním a rekonštrukciou potrebnej technickej infraštruktúry a občianskej vybavenosti 

sa zlepšia podmienky pre rozvoj podnikateľských aktivít, čím sa zvýši úroveň zamestnanosti 

a úrovne a kvality služieb pre obyvateľov obce.“ 

Strategický cieľ: 

Obec Remeniny chce vybudovať príťažlivú obec s prevažujúcim vidieckym charakterom 

osídlenia, s kvalitnou infraštruktúrou. Obcou, ktorá poskytuje kvalitné služby, ktoré sa budú 

prioritne zameriavať na potreby svojich obyvateľov a zabezpečujúce primeranú kvalitu ich 

života. 

 Nasledujúce tri ciele rozvoja vyjadruje hlavné oblasti, v ktorých by sa mala obec 

v najbližších rokoch rozvíjať a na rozvoj ktorých by sa mala zamerať. Sú prioritami, 

reprezentujúcimi hlavné oblasti smerovania finančnej a organizačnej podpory zo strany obce.  

1. Technická infraštruktúra - Ekonomická oblasť 

2. Sociálny rozvoj a šport - Sociálna oblasť 

3. Životné prostredie - Environmentálna oblasť 

 

Tabuľka 20 Prehľad špecifických cieľov a opatrení v ekonomickej oblasti 

Cieľ 1: Zlepšenie základných služieb v obci 

Opatrenie 1.1 

Optimálna sieť zrekonštruovaných verejných budov 

 

Opatrenie 1.2 

Dostupné a bezpečné miestne komunikácie, chodníky a verejné priestranstvá 

 

Špecifický cieľ 1: Zlepšenie základných služieb v obci 

Zdôvodnenie: Úlohou tohto cieľa je vybudovať základnú infraštruktúru a zabezpečiť 

kvalitatívnu a kvantitatívnu úroveň vybavenia zariadení infraštruktúry v obci, ktorá skvalitní 

život obyvateľom obce a ostatným návštevníkom obce. Odstránením havarijných situácií a 

zlepšením technicko - energetických vlastností na objektoch verejných budov sa znížia 

prevádzkové náklady, zníži sa environmentálna záťaž a zvýši sa estetická funkcia. 
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Tabuľka 21 Prehľad špecifických cieľov a opatrení v sociálnej oblasti 

Prioritná oblasť - Sociálna 

Cieľ 2: Zvyšovanie kvality ľudských 

zdrojov 

Cieľ 3: Rozvoj voľnočasových aktivít 

Opatrenie 2.1 

Podpora zlepšenia materiálno 

technických podmienok školských 

zariadení 

Opatrenie 2.2 

Vybudovanie športovej infraštruktúry  

 

Špecifický cieľ 2: Zvyšovanie kvality ľudských zdrojov 

Zdôvodnenie: Pre kvalitný vzdelávací a výchovný proces je potrebné technické zhodnotenie 

budov školských zariadení a modernizácia ich vybavenia. Úlohou tohto cieľa je modernizovať 

a budovať sociálnu infraštruktúru s dôrazom na zvýšenie kvality a efektivity ich služieb. 

 

Špecifický cieľ 3: Rozvoj voľnočasových aktivít 

Zdôvodnenie: Zlepšenie možnosti voľno časových športových aktivít detí, mládeže a dospelých 

podporujúcich zdravý životný štýl. Najväčšími možnosťami pre kontakt a prácu s obyvateľmi 

do života obce je ich zaangažovanosť aj v oblasti športu. Obec si uvedomuje potrebu 

športových akcií a s tým spojenou nedostatočnou infraštruktúrou. Úlohou tohto cieľa je 

dobudovať športovú infraštruktúru a zabezpečiť realizáciu športových podujatí so zapojením 

širokej verejnosti.  

 

Tabuľka 22 Prehľad špecifických cieľov a opatrení v environmentálnej oblasti 

Prioritná oblasť - environmentálna 

Cieľ 4: Zlepšenie starostlivosti o životné 

prostredie a dobudovanie 

environmentálnej 

infraštruktúry 

Cieľ 5: Ochrana obyvateľov pred 

povodňami 

Opatrenie 3.1 

Racionálne využívanie vôd a odpadových 

vôd 

Opatrenie 3.2 

Protipovodňová ochrana 
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Špecifický cieľ 4: Zlepšenie starostlivosti o životné prostredie a vybudovanie 

environmentálnej infraštruktúry 

Zdôvodnenie: S narastajúcou spotrebou vody a s tým spojeným vypúšťaním odpadových vôd 

je dôležité eliminovať vplyv negatívnych zložiek na životné prostredie. Úlohou tohto cieľa je 

vybudovanie environmentálnej infraštruktúry a s uplatnením environmentálne vhodných 

technológií. 

 

Špecifický cieľ 5: Ochrana obyvateľov pred povodňami 

Zdôvodnenie: Z dôvodu výskytu miestnych búrok a ohrozenia obyvateľov záplavami je 

potrebné ochrániť obyvateľstvo aj majetok preventívnymi protipovodňovými opatreniami. 
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Časť C - Programová časť 
 

 Programová časť PHSR nadväzuje na strategickú časť. Obsahom sú opatrenia a projekty 

na zabezpečenie realizácie programu rozvoja, vrátane ich priradenia k jednotlivým cieľom 

a prioritám. 

Táto časť obsahuje:  

 konkrétne opatrenia a projekty vrátane ich priradenia k jednotlivým cieľom a prioritám,  

 súbor ukazovateľov výsledkov a dosahov vrátane východiskových a cieľových hodnôt.  

Konkrétne aktivity a opatrenia, ktoré samospráva plánuje realizovať v strednodobom horizonte 

sú uvedené v nasledujúcom formulári. Konkrétne činnosti, ktoré samospráva plánuje realizovať 

formou projektového zámeru, sú v nižšie uvedených formulároch označené ako „projekt“ . 

Činnosti, ktoré sa neplánujú realizovať formou projektového zámeru, sú uvedené ako 

„Aktivita“ 

Opatrenia a aktivity (Opatrenia – súhrn aktivít, aktivity – napomáhanie realizácie 

priorít)  

 

Tabuľka 23 Prehľad opatrení a projektov podľa prioritných oblastí 

Opatrenie Projekt Prioritná oblasť /oblasť 

Opatrenie 1.1  

Optimálna sieť 

zrekonštruovaných 

verejných budov 

Projekt 1.1.1  

Vybudovanie parkoviska pri 

kultúrnom dome 

Ekonomická/sociálna 

Projekt 1.1.2  

Oprava autobusovej zastávky v 

obci 

Ekonomická/sociálna 

Opatrenie 1.2 

Dostupné a bezpečné 

miestne komunikácie, 

chodníky a verejné 

priestranstvá 

Projekt 1.2.1 

Rekonštrukcia miestnych 

komunikácií 

 

Ekonomická 

Projekt 1.2.2 

Vybudovanie chodníkov 

Ekonomická 
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Projekt 1.2.3 

Vybudovanie cyklochodníka 

 

Ekonomická/ 

sociálna/environmentálna 

Projekt 1.2.4 

Rozšírenie kamerového 

a monitorovacieho systému 

 

Ekonomická/sociálna 

Opatrenie 2.1 

Podpora zlepšenia 

materiálno technických 

podmienok 

školských zariadení 

Projekt 2.1.1 

Rekonštrukcia ZŠ  

 

Sociálna 

Projekt 2.1.2 

Rekonštrukcia oplotenia areálu 

MŠ 

Sociálna 

Opatrenie 2.2 

Vybudovanie športovej 

infraštruktúry  

Projekt 2.2.1 

Vybudovanie multifunkčného 

ihriska 

 

sociálna 

Opatrenie 3.1 

Racionálne využívanie vôd 

a odpadových vôd 

Projekt 3.1.1 

Vybudovanie verejného 

vodovodu 

Environmentálna 

Projekt 3.1.2 

Vybudovanie kanalizácie a 

ČOV 

Environmentálna 

Opatrenie 3.2 

Protipovodňová ochrana 

3.2.1  

Protipovodňové opatrenia v 

katastrálnom území obce 

Remeniny 

 

Environmentálna 

 

  

 

  

 

 



Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Remeniny na roky 2023 - 2030 

 
 

34 
 
  

Opis rozvojovej stratégie  

(Merateľné ukazovatele, finančný plán programu, časový horizont uskutočnenia, zdroje 

financovania) 

  Monitorovanie PHSR obce Remeniny sa vykonáva na základe súboru indikátorov 

priradených k jednotlivým cieľom a opatreniam. Indikátory podporujú oprávnenosť verejných 

výdavkov na jednotlivé opatrenia a zároveň preukazujú ekonomickú účinnosť realizovaných 

verejných výdavkov.  

  Jednou z kľúčových otázok pre realizáciu navrhnutého rozvoja obce je  schopnosť obce 

zabezpečiť financovanie aktivít zameraných na dosiahnutie zámeru. 

Na finančné zabezpečenie realizácie programu je možné použiť: 

 vlastné zdroje z miestnych daní, podielových daní alebo poplatkov 

 zdroje štátneho rozpočtu, štátnych fondov a Prešovského samosprávneho kraja 

 prostriedky z fondov Európskej únie 

 bankové úvery 

 príspevky od fyzických osôb 

 dary a pod. 

  Jednotlivé priority je potrebné realizovať podľa množstva disponibilných zdrojov a v 

závislosti od náročnosti dosiahnutého efektu a finančnej nákladovosti jednotlivých 

realizovaných opatrení.  

  Výška finančných prostriedkov potrebná na realizáciu jednotlivých opatrení a aktivít je 

stanovená len orientačne. Táto časť bude konkretizovaná v závislosti od reálneho čerpania 

finančných príspevkov na ich realizáciu. Taktiež je definované, z akých prostriedkov by sa mali 

tieto zámery realizovať (obecný rozpočet, štátny rozpočet, prostriedky Európskej únie atď.), 

kto by mal byť žiadateľ a následne sa určili aj predpokladané časové horizonty uskutočnenia. 
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Tabuľka 24 Tabuľka ukazovateľov výsledkov, dopadov 

 

 

Projekt / 

aktivita 

 

 

 

Výsledok / dopad/ukazovateľ 

1.1.1 Vybudovanie parkoviska pri 

kultúrnom dome 

m2 parkoviska, počet parkovacích miest, 

bezpečné parkovanie 

1.1.2 Oprava autobusovej zastávky v obci 
počet prvkov verejnej infraštruktúry, 

zlepšenie technického stavu a estetická 

funkcia 

1.2.1 Rekonštrukcia miestnych 

komunikácií 

km zrekonštr. ciest, počet obyvateľov, ktorí 

budú mať prospech z projektu 

 

1.2.2 Vybudovanie chodníkov 

 

km vybudovaných chodníkov, počet 

obyvateľov, ktorí budú mať prospech z 

projektu 

1.2.3 Vybudovanie cyklochodníka 
km vybudovaných cyklochodníka, počet 

obyvateľov, ktorí budú mať prospech z 

projektu 

1.2.4 Rozšírenie kamerového 

a monitorovacieho systému 
počet bezpečnostných prvkov, preventívna 

ochrana obecného majetku a občanov, 

monitorovanie kriminality a vandalizmu 

2.1.1 Rekonštrukcia ZŠ zlepšenie technického stavu budovy,  

zníženie prevádzkových nákladov a  

energetickej náročnosti budovy ZŠ; počet  

osôb, ktoré budú mať prospech z projektu 

2.1.2 Rekonštrukcia oplotenia areálu 

MŠ 
m nového oplotenia, bezpečnejšie 

podmienky pre deti MŠ 

2.2.1 Vybudovanie multifunkčného 

ihriska 
počet obyvateľov, ktorí budú mať 

prospech z projektu stretávanie sa občanov 

navzájom, zlepšenie,  medziľudských 

vzťahov 

3.1.1 Vybudovanie verejného vodovodu počet km verejného vodovodu, počet 

napojených domácností v obci 

3.1.2 Vybudovanie kanalizácie a ČOV 
 

počet km kanalizácie, čistenie odpad.vôd 

ČOV, počet napojených domácností v obci 

3.2.1 Protipovodňové opatrenia v 

katastrálnom území obce Remeniny 
počet protipovodňových prvkov, zabezpečí sa 

protipovodňová ochrana celej obce Remeniny 

(obyvateľov obce, majetku obce aj majetku 

obyvateľov) 
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Časť D - Realizačná a finančná časť 
 

 Realizačná časť sa zameriava na popis postupov inštitucionálneho a organizačného 

zabezpečenia realizácie programu rozvoja obce. Systém monitorovania a hodnotenia plnenia 

programu rozvoja obce na základe stanovenia merateľných ukazovateľov a vecný a časový 

harmonogram realizácie programu rozvoja obce formou akčných plánov. 

Táto časť obsahuje:  

 popis úloh jednotlivých partnerov pri realizácii PHSR, 

 popis postupov inštitucionálneho a organizačného zabezpečenia realizácie PHSR, 

 systém monitorovania a hodnotenia,  

 akčný plán - vecný a časový harmonogram realizácie jednotlivých opatrení a projektov.  

Akčný plán obce obsahuje predstavuje konkrétny harmonogram činností/projektov/aktivít, 

ktoré súvisia s rozvojom obce v nadväznosti na prioritné oblasti ekonomicko-sociálneho 

rozvoja. Plán vychádza zo stratégie, je jej logickou súčasťou a realizuje sa prostredníctvom 

konkrétnych projektov a aktivít. Plán obsahuje predpokladané termíny plnenia úloh, zoznam 

inštitúcií zodpovedných za ich plnenie a predpokladané zdroje financovania. Výška 

nevyhnutných finančných prostriedkov je uvedená pri jednotlivých projektoch a opatreniach. 

Sumy uvedené v PHSR sú určené odhadom, nakoľko bez spracovania príslušnej projektovej 

dokumentácie nie je možné určiť presnú sumu kalkulovanú na jednotlivé projekty. Niektoré 

projekty/aktivity sa budú realizovať v rámci bežnej prevádzky samosprávy. Iné budú vyžadovať 

náročnejšie zdroje z hľadiska finančného a personálneho zabezpečenia. 

Zdroje, ktoré sa samospráva pokúsi získať na realizáciu opatrení a aktivít uvedených v PRO sú 

najmä (ale nie len): 

1. bankové úvery 

2. rozpočet samosprávneho kraja 

3. rozpočet obce (vlastné zdroje) 

4. štátne dotácie z účelových fondov (Štátny fond rozvoja bývania, Environmentálny 

fond...) 

5. financovanie z národných projektov (úrady práce, sociálnych vecí a rodiny- AOTP...) 

6. európske štrukturálne a investičné fondy 

7. účelové fondy zahraničných zastupiteľstiev v SR 
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8. neinvestičné fondy, nadácie 

9. sponzorské dary podnikateľov, súkromných osôb, neziskového sektora 

Dôležitým doplnkovým zdrojom finančného zabezpečenia podpory regionálneho rozvoja môžu 

byť prostriedky nenávratného finančného príspevku zo štrukturálnych fondov Európskej únie 

Európskeho fondu regionálneho rozvoja a Európskeho sociálneho fondu. 

Možnosť získať verejné finančné zdroje z rozpočtu Európskej únie a národného rozpočtu 

Slovenskej republiky je často previazaná na schopnosť obce spolufinancovať rozvojové 

projekty z vlastných zdrojov, prípadne zo zdrojov súkromných investorov. Prehľadné 

usporiadanie rozvojových zámerov umožní obci orientovať sa v škále dostupných podporných 

zdrojov, ako aj podmienok sprevádzajúcich získanie týchto zdrojov. Financovanie jednotlivých 

projektov sa bude realizovať z viacerých zdrojov, pričom závisieť bude od aktuálnej finančnej 

situácie obce a aktuálnych potrieb. Financovanie sa bude opierať nie len o zdroje obce, národné 

zdroje, zdroje z európskych štrukturálnych a investičných fondov, zdroje VÚC, súkromné, ale 

aj ďalšie zdroje. Finálna podoba a konkrétna výška investícií bude známa po vypracovaní 

projektovej dokumentácie a bude vychádzať okrem iného aj z procesov verejného obstarávania. 

Tabuľka 25 Akčný plán obce Remeniny 

Cieľ 1 Časový horizont 

realizácie 

Predpokladaný 

rozpočet € 

Zdroje 

financovania 

Opatrenie 

1.1.1 

 

Vybudovanie 

parkoviska pri 

kultúrnom dome 

2023-2030 30 tis.  rozpočet obce, 

ŠF EÚ 

Opatrenie 

1.1.2 

 

Oprava 

autobusovej 

zastávky v obci 

2023-2030 10 tis. rozpočet obce, 

ŠF EÚ 

Opatrenie 
1.2.1 

 

Rekonštrukcia 
miestnych 

komunikácií  

2023-2030 160 tis. rozpočet obce, 
ŠF EÚ 

Opatrenie 
1.2.2 

 

Vybudovanie 
chodníkov 

2023-2030 60 tis. rozpočet obce, 
ŠF EÚ 

Opatrenie 
1.2.3 

Vybudovanie 
cyklochodníka 

2023-2030 700 tis. rozpočet obce, 
ŠF EÚ 

Opatrenie 

1.2.4 
 

Rozšírenie 

kamerového a 
monitorovacieho 

systému 

2023-2030 5 tis. rozpočet obce, 

ŠF EÚ 
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Cieľ 2 Časový horizont 

realizácie 

Predpokladaný 

rozpočet € 

Zdroje 

financovania 

Opatrenie 

2.1.1 

 

Rekonštrukcia 

ZŠ 

2023-2030 220 tis. rozpočet obce, 

ŠF EÚ 

Opatrenie 

2.1.2 

 

Rekonštrukcia 

oplotenia areálu 

MŠ 

2023-2030 12 tis. rozpočet obce, 

MŽP SR,  

ŠF EÚ 

Cieľ 3 Časový horizont 

realizácie 

Predpokladaný 

rozpočet € 

Zdroje 

financovania 

Opatrenie 

2.2.1 
 

 

Vybudovanie 

multifunkčného 
ihriska 

2023-2030 80 tis. Východoslovens

ká vodárenská 
spoločnosť, a.s., 

rozpočet obce, 

ŠF EÚ 

Cieľ 4 Časový horizont 

realizácie 

Predpokladaný 

rozpočet € 

Zdroje 

financovania 

Opatrenie 

3.1.1 

Vybudovanie 

verejného 
vodovodu 

2023-2030 2 mil.  rozpočet obce, ŠF 

EÚ 

Opatrenie 

3.1.2 
 

 

Vybudovanie 

kanalizácie a 
ČOV 

2023-2030 3 mil. rozpočet obce, ŠF 

EÚ 

Cieľ 5 Časový horizont 
realizácie 

Predpokladaný 
rozpočet € 

Zdroje 
financovania 

Opatrenie 

3.2.1 

 

Protipovodňové 

opatrenia v 

katastrálnom 
území obce 

Remeniny 

2023-2030 2,5 mil. rozpočet obce 

 

Administratívne, organizačné a inštitucionálne zabezpečenie PHSR: 

 Vypracovaním a schválením PHSR plní obec základný princíp regionálnej politiky. 

Týmto princípom je princíp programovania. Implementácia konkrétnych projektov a aktivít si 

bude vyžadovať konkrétne osoby, ktoré budú predmetné projekty/aktivity uskutočňovať 

a preberať za ich realizáciu zodpovednosť. Vzhľadom na nedostatok  interných obecných 

pracovníkov je predpoklad využitia externých odborníkov na zastrešenie konkrétnych 

projektov a aktivít.  

 Riadiacim orgánom PHSR na úrovni obce je obecné zastupiteľstvo. Výkonným 

orgánom PHSR na úrovni obce je starosta obce. Starosta zodpovedá za celý systém riadenia 
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PHSR, ako aj za systém čerpania získaných dotácií, použitia úverových zdrojov a v prípade 

získania pomoci štrukturálnych fondov aj za čerpanie tejto pomoci. Administratívne 

zabezpečenie PHSR je nevyhnutným predpokladom jeho plnenia. Realizácia PHSR si vyžaduje 

systematickosť vo všetkých postupoch od prípravy až po realizáciu. Zastupiteľstvo každoročne 

schvaľuje hodnotiace a monitorovacie správy a rozhoduje o prípadných zmenách a aktualizácii 

programu. 

Systém monitorovania a hodnotenia: 

 Hlavným cieľom systému monitorovania a hodnotenia je získavanie informácií 

a reálnom plnení PHSR a o jeho prípadnom negatívnom vývoji. Ak bude systém monitorovania 

a hodnotenia dobre nastavený, týmto dôsledkom môže dôjsť k prípadnej zmene spôsobu 

realizácie PHSR a podľa potreby aj definovanie a prijatie nových opatrení. Monitorovanie 

programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja sa bude vykonávať priebežne počas celého 

trvania PHSR až do ukončenia jeho platnosti. Výstupom monitorovania PHSR je monitorovacia 

správa za príslušný rok v rámci implementácie projektov z európskych štrukturálnych fondov.  

Tabuľka 26 Plán hodnotenia a monitorovania 

Plán priebežných hodnotení PHSR 

Typ hodnotenia Vykonať prvýkrát Dôvod vykonania/periodicita 

Strategické hodnotenie Najskôr v roku 2024 Podľa rozhodnutia obce 

a vzniknutej spoločenskej 

potreby 

Operatívne hodnotenie V prípade potreby Kontrola súladu PHSR 

s reálnou situáciou 

Tématické hodnotenie časti 

PHSR 

2024 Téma hodnotenia 

identifikovaná ako riziková 

časť vo výročnej monitorovacej 

správe za predchádzajúci 

kalendárny rok 

Ad hoc mimoriadne hodnotenie V prípade potreby Pri značnom odklone od 

stanovených cieľov, pri návrhu 

na opravu a doplnenie PHSR 

Ad hoc hodnotenie celého 

PHSR alebo jeho časti 

2023-2030 Na základe rozhodnutia 

starostu, kontrolného orgánu, 

auditu, pripomienok poslancov 
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Záver 
 

Tabuľka 27 Schválenie PHSR 

Schválenie PHSR 

Dokument  Názov:  

Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Remeniny na roky 

2023-2030  

 Štruktúra dokumentu: 

 dokument je štruktúrovaný podľa zákona č. 539/2008 Z. z. o podpore 

regionálneho rozvoja a regionálneho rozvoja  

Spracovanie  Forma spracovania: 

Spracovanie PHSR vykonala obec svojpomocne, na základe externého 

odborného poradenstva. 

Schválenie  Návrh na uznesenie zastupiteľstva: 

„Obecné zastupiteľstvo schvaľuje hospodárskeho a sociálneho rozvoja 

obce Remeniny na roky 2023-2030“ 

Zdroj: vlastné spracovanie 
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Prílohy PHSR 
 

 Príloha č. 1 - Zoznam skratiek použitých v PHSR 

 Príloha č. 2 - Zoznam tabuliek. grafov, obrázkov a formulárov 
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Príloha č. 1 - Zoznam skratiek použitých v PHSR 

 

PHSR  Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja  

VÚC  Vyšší Územný Celok 

ŽP  Životné Prostredie 

ZŠ  Základná Škola 

MŠ  Materská Škola 

EŠIF  Európske Štrukturálne a Investičné Fondy 

ha  hektár 

ŠÚ SR  Štatistický Úrad Slovenskej Republiky 

SODB  Sčítanie Obyvateľov, Domov a Bytov 

EÚ  Európska Únia 

OP  Operačný Program 
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